
9-2 解：设周期序列 ( )px n 的周期为 N ，则： 
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由于 ( )px n 是实数序列 
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9-3 解题过程： 

设 ( )px n 的周期为 N ，则 ( ) ( )
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变量置换，令 = −n n，则 
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由于 ( )px n 是 n 的偶函数，所以 ( ) ( )− =p px n x n  

又知 ( )px n 是以 N 为周期的周期序列，故其在任一周期内的 DFS 应相同，即
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因此 ( )pX k 是实数序列。 
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又由题 9-2 可知，对实数序列 ( )px n ，有 ( ) ( )∗= −p pX k X k  

也即 ( ) ( )∗ = −p pX k X k  

因此 ( ) ( )= −p pX k X k  

即 ( )pX k 为 k 的偶函数。 

9-7 解题过程： 

设 ( )px n 如图 9-7(a)所示，由定义有 

( )( ) ( )− = −pN
x n x n  

因此， ( )( )−
N

x n 序列即 ( )px n 序列以 0=n 点为轴反转，如解图 9-7(b)所示。                          

 

 
 

 
 
 
9-8 解题过程： 

由定义 ( ) ( )
3
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其矩阵形式为
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图 9-7(b)

图 9-7(a)
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又有
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故
4 0=W W ，
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而
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与原 ( )x n 一致。 

9-9 解题过程： 

( )
2 21 1

0 0

2

2 2

1
1 0 1

1 1

π π

π

π π

⎛ ⎞ ⎛ ⎞− −− −⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

= =

⎛ ⎞− ⎜ ⎟
⎝ ⎠

⎛ ⎞ ⎛ ⎞− −⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

⎛ ⎞
= = ⎜ ⎟⎜ ⎟

⎝ ⎠

⎛ ⎞
− ⎜ ⎟⎜ ⎟ −⎝ ⎠= = ≤ ≤ −

− −

∑ ∑
n

N Nj nk j k
n N N

n n

n
j k

N

N

j k j k
N N

X k a e ae

ae
a k N

ae ae

 

9-11 解题过程：如题图 9-11 

 
 

 

先由 ( )x n 绘出 ( )( )4
x n ，在据 ( )( )4

x n 绘出 ( )( )4
2x n − ，得 ( )1x n 如解图 9-11(a)。 

图 9-11 

( )x n  
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同样，得 ( )2x n 如解图 9-11(b)所示。 

 
 
 

9-12 解题过程： 
如题图 9-12 
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其结果如解图 9-12 所示。 

图 9-11(a) 

图 9-11(b) 

( )x n  ( )h n

( )2x n

( )1x n  

题图 9-12
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9-13 解题过程： 

( ) ( ) ( )( ) ( )( ) ( )
1 1 1

0 0

1 1 1− − − −
− +− −

= = =−

= = − =⎡ ⎤⎣ ⎦ ∑ ∑ ∑
N N N l

n m lnk nk
N N

k k m l

IDFT Y k Y k W X k l W X m W
N N N
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即 ( ) ( ) −= ⋅⎡ ⎤⎣ ⎦
nlIDFT Y k x n W  

9-21 解题过程： 

因为 ( ) ( ) ( )1 2= +x n x n jx n ， ( )1x n ， ( )2x n 为实序列。 

所以 ( ) ( ) ( )1
1
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由于
nkW 是 N 的周期函数，而有

( )− −=N k n nkW W  

解图 9-12 
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于是 ( ) ( ) ( ) ( )
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9-22 解题过程： 
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若 0=k ，则 ( )
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，故帕斯瓦尔定理成立。 

9-23 解题过程： 

由逆变换定义 ( ) ( )
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将变量 n ， k 的取值范围都是从0 到 N-1 ,据离散傅里叶变换的定义有 
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9-24 解题过程： 
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由于对

sin
2
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N

取绝对值时，分子分母符号可能不同，因而相位特性有一个 ( )θ ω ， ( )θ ω 可

能为0 或π 。 
幅度特性曲线如解图 9-24 所示。（设 6N = ）  

 
 
 
9-34 解题过程： 

（1）由于 1 5≤f Hz ，所以 1
1
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f

 

（2）由于
1

1
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≤sT
f
，而最高频率 1.25≤hf kHz  

故 3
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（3）由于 1=
s

TN
T

故 3
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×
N 一般要求 N 为 2 的整数幂，故取
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3
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解图 9-24 
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